



文化是灵魂

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(上)



扫码可看全文。

润物细无声

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)



扫码可看全文。

习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

(详见二版)

日报消息(全媒体记者李俊)7月29日，自治区副主席，市委书记谭丕创在柳会见东风汽车集团有限公司董事长、党委书记杨青一行。市长张壮，东风汽车集团董事、党委副书记刘艳红参加会见。

谭丕创、张壮感谢东风汽车集团长期以来对柳州发展的大力支持，介绍柳州经济社会发展情况。谭丕创表示，柳州正深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，全面落实自治区党委、政府部署要求，统筹抓好债务化解和高质量发展，上半年主要经济指标实现“双过半”，初步扭转了近年来经济增速全区排名靠后的不利局面。当前，柳州正加快推动产业转型升级，希望东风汽车集团发挥汽车行业领军企业作用，进一步加强沟通对接，深化务实合作，扎实推进“龙行工程”具体化、项目化，支持东风柳汽加快转型升级、做大做强，助力柳州汽车产业能级提升和工业高质量发展。柳州市委、市政府将始终与企业想在一起、干在一起，深化政企协同，大力营造一流营商环境，及时解决企业发展困难问题，携手构建汽车产业发展新优势，实现互利共赢、共同发展。

杨青感谢柳州市委、市政府对东风汽车集团在柳发展的支持帮助，介绍东风柳汽新领导班子情况。他表示，汽车行业生态正加快重塑，适应市场变化，才有未来和发展。东风汽车集团将进一步强化央企责任担当，发挥自身优势，深入实施“龙行工程”，大力支持东风柳汽全面加速转型升级，推进东风柳汽品牌高质量跃迁升级，为柳州高质量发展作出新的更大贡献。

市领导潘展东以及东风柳汽、市直有关单位负责同志等参加会见。

谭丕创张壮会见东风汽车集团董事长杨青一行

加强沟通对接 深化务实合作

“链”上多发力 产业有活力

钢铁(有色金属)产业转型升级步伐不断加快

继工业线材酸洗磷化生产线投产，取得进军精品工业线材深加工的新突破后，柳州钢企子公司广西柳钢实业有限公司又传来好消息：7月24日，宽厚板表面预处理生产线项目成功热负荷试机，为企业实现船舶舰艇、装备制造、工程机械等领域所需板材的品质升级和性能优化打下了坚实基础。

这只是我市钢铁(有色金属)产业不断在延伸产业链条中发力，加快推动产业转型升级，激发产业发展活力的缩影。

钢铁(有色金属)产业作为我市支柱产业之一，具备年产千万吨级粗钢及钢材生产能力，现有规模以上企业24家，形成了一条包括黑色和有色金属矿采选、钢铁冶炼、钢材深加工等环节的产业链条。上半年，我市钢铁(有色金属)产业规模以上企业工业总产值383.6亿元。

柳钢集团作为柳州乃至广西钢铁(有色金属)产业的龙头企业，坚持高端化、智能化、绿色化转型方向，以“四个百万吨”产品升级工程为抓手，加快打造“4+X”高端产品集群，不仅发展势头稳定向好，转型发展也取得积极成效。

柳钢集团公开数据显示，1月至6月，柳钢集团营业收入同比增长7.04%，同比增利13.85亿元，实现扭亏为盈。



广西广投柳州铝业股份有限公司“1+4”热轧产线进行高表面热轧卷材运转。(受访者供图)

在产品结构方面，从原来的建筑用钢占比近70%转为制造业用钢占比超70%，产品结构不断优化。

在高端铝合金板带材先进制造企业——广西广投柳州铝业股份有限公司(以下简称“广投柳铝”)，通过转型升级，企业正焕发新动能。

7月28日，记者走进广投柳铝看到，熔铸、热轧、冷轧等生产线忙碌而有序。该企业

法定代表人陈卫嘉介绍，今年上半年，公司船舶订单稳步增长，行业市场龙头地位较为稳固，罐车料市场份额稳居国内首位，动力电池料成为增速最快品类，“当前，我们正大力优化产品结构，瞄准船舶、特种车辆、汽车、新能源车等领域的铝板带市场进行转型升级，在与柳州本地汽车、机械等领域重点企业形成稳定供应的同时，为传统产业转型、新兴产业培育作贡献。”

同样瞄准柳州本地汽车、工程机械等领域，广西柳州金都新材料科技有限公司(以下简称“柳州金都新材料”)正在大力推动产品转型升级。28日，记者走进该企业生产车间看到，一根根钢管正通过自动化的精轧钢管智能加工生产

线，被拉伸成符合国标GB/T3639-2021的精密钢管。

“公司投产不到2年时间，去年就实现了‘上规’。”柳州金都新材料相关负责人黄亚表示，今年上半年，公司营业收入同比增长超过50%。公司正在加快建设一条全自动无氧正火退火炉生产线，用于生产汽车、工程机械等行业所需的精密钢管及管件产品，开辟新的赛道。

今年以来，市钢铁(有色金属)产业小组按照抓“七个一批”和抓稳增长相结合，在积极向上争取钢铁产量调控指标、完善相关工业经济稳增长政策的同时，聚焦产业强链补链延链，推动产业精深加工制品及上下游产品向高端制造领域迈进。截至目前，市钢铁(有色金属)产业小组共谋划实施“七个一批”项目超过30项。其中，签约广西绿色环保钢铁高性能防腐产业基地项目和中国-东盟钢铁精深加工产业基地项目两个百亿产值产业项目。

全媒体记者 朱柳融 谢耘

聚焦 九大产业攻坚

消费人气旺 激活夜经济

7月29日，夜幕降临，一艘艘游船从柳州百里柳江码头驶出，畅游柳江。五星商业步行街，人流如织；风情港便民夜市，烟火升腾。熙熙攘攘的人流中，夜游、夜宵、夜购，多元消费业态激活城市夜经济，点燃暑期夏夜活力。

全媒体记者 黄蕊 实习生 覃海露 摄



夏日限定清凉饮品受消费者青睐。



风情港便民夜市火热。

深化产教融合 赋能柳州发展

校企共建人工智能产业学院

日报消息(全媒体记者周任)7月28日，柳州职业技术大学(以下简称“柳职大”)与企业共建的人工智能产业学院成立。通过深化产教融合、校企合作，学校将人工智能产业学院建设成技术创新的孵化器、人才供给的蓄水池、产业升级的助推器。

据悉，该人工智能产业学院由柳职大携手三六零数字安全科技集团有限公司、广西星文数字科技有限公司共建，将以建设“六个中心”(即人工智能人才培养中心、人工智能科技创新中心、人工智能培训认证中心、360数智安全攻防实战中心、360-柳州安全指挥中心以及人

工智能东盟培训中心)为发展路径，大力推动人才培养、科研攻关、技术创新和社会服务等各方面工作，赋能柳州经济社会高质量发展。

柳职大党委书记刘子林表示，接下来，学校将以创新为翼，全力打造创新型产业学院，构建产学研深度融合的一体化格局，营造多元共生的产教融合生态圈；以实干为基，推动项目落地生根，将人工智能产业学院打造成全国人工智能产教融合示范标杆；以开放为帆，加快职教出海步伐，为广西构筑面向东盟的人工智能合作新高地助力。

当日，360数智安全攻防实战中心也同步揭牌。

用人单位吸纳脱贫劳动力可申领补贴

符合条件的企业或社会组织请于8月1日前申领

日报消息(全媒体记者李汶璞)近日，记者从市人力资源社会保障局获悉，柳州市企业或社会组织吸纳脱贫劳动力可申领社会保险补贴、就业补贴。本次补贴申报时间段为2025年1月至2025年6月，符合

条件的用人单位须于8月1日前，登录广西壮族自治区“数智人社”政务服务大厅进行申领。

申领补贴需要什么条件呢？一是在柳州市本级(不包含五县及柳江区)社会保险经办机构依法参加社会保险并

按时足额缴纳社会保险费的企业或社会组织；五县、柳江区有关企业可向辖区人社部门咨询补贴申报事宜。二是在自治区本级社会保险经办机构依法参加社会保险并缴纳社会保险费，且在柳州市市场监督管理

局登记的住所注明有“柳州”的驻柳中直企业。

用人单位吸纳脱贫劳动力(含监测帮扶对象)社会保险补贴方面，对吸纳脱贫劳动力就业，签订1年(含)以上劳动合同并依法缴纳社会保险费

的企业或社会组织，按其吸纳脱贫劳动力(含监测帮扶对象)实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴，不包括脱贫劳动力(含监测帮扶对象)个人应缴纳的部分。(下转二版)

